
平成３０年度第２回稲沢市環境審議会 会議録 

 

【日 時】  平成３１年１月２３日（水） 午後１時３０分～２時３５分 

【場 所】  稲沢市環境センター ２階 大会議室 

【出席者】  稲沢市環境審議会委員（敬称略） 

       会 長  山村 等    稲沢市医師会 

       副会長  上田 能徳   稲沢商工会議所 

委 員  服部 英一   稲沢市歯科医師会 

       委 員  髙木 真寿美  稲沢市薬剤師会 

       委 員  近藤 浩史   愛知県尾張県民事務所 

委 員  風間 哲郎   稲沢市小中学校校長会 

委 員  佐竹 聖子   一般社団法人 稲沢青年会議所 

       委 員  内藤 ひろ子  稲沢市連合婦人会 

委 員  松村 照清   稲沢緑ライオンズクラブ 

       委 員  澄川 隆昭   祖父江町商工会 

       委 員  小島 隆    平和町商工会 

       委 員  野田 珠生   ＮＰＯ法人 祖父江のホタルを守る会 

 

【事務局】  岡田 稔好  経済環境部 資源対策課長 

       角田 昭夫  経済環境部 環境施設課長 

       浅野 泰利  経済環境部 環境保全課長 

       小澤 里敏  経済環境部 環境保全課 主幹 

       粂田 裕子  経済環境部 環境保全課 主幹 

       村田 美由紀 経済環境部 環境保全課 主事 

 

【議事次第】 

議題 

（１） 第３次稲沢市環境基本計画の策定について 

（２） 稲沢市生物多様性地域戦略の策定について 

（３） その他 

 

【会議の概要】 

・山村会長 あいさつ 

 本日は大変お忙しい中、稲沢市環境審議会にご出席賜り誠にありがとうございます。 

今回は、第２回の会議として、第３次稲沢市環境基本計画の策定に関わる大事な会議であり

ます。この計画を基に今後１０年間、稲沢市に住む私達市民が、住みやすい環境で暮らしてい

くのか一番重要な施策であると思います。 

 市民・市・事業者が協力していかなければならないと思います。 

委員の皆様と共に、より良い稲沢市の環境づくりに目を向けていきたいと思いますので、よ

ろしくご協力をお願いいたします。 

 

１ 議事 



［会 長］ 

  ただ今より、議事を進めます。皆様のご協力をお願いします。 

  議題「（１）第３次稲沢市環境基本計画(案)の策定について、事務局から説明をお願いします。 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

［会 長］ 

  何かご質問、ご意見はございませんか。 

［会 長］ 

  続きまして、議題「（２）稲沢市生物多様性地域戦略(案)の策定について、事務局から説明

をお願いします。 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

［会 長］ 

  何かご質問、ご意見はございませんか。 

［委 員］Ｑ 

  ホタルの会の活動について、１２ページに結果を載せているが、市として今後どうしていく

のか、絶滅のおそれのある祖父江のホタルをどのように対応するのでしょうか。 

  絶滅してしまってからでは、どうしようもない。 

［事務局］Ａ 

  現在、市としてできることを実施しています。どのような対応をしたら良いと思われるか、

委員の皆様の中で、何か良い事例があれば、ご教授ください。 

［委 員］Ｑ 

  祖父江のホタルを守る会は、年間通して、小中高等の学校や地域と、また、今年度は市制 60

周年記念事業でホタルサミットを開催するなど、積極的に活動しています。ホタル事業につい

て特区を作って、市として具体的な活動をしていただきたいと思います。ホタルを守る会に補

助金を渡すだけでは、ホタルの保全は難しいと思います。 

  情報発信力はホタルを守る会より、行政のほうが強い力がある訳ですから、市として、もう

少し力を入れてください。 

［委 員］Ｑ 

  パブリックコメントでも記載されていますが、なぜ、稲沢の戦略にキリンや象が載っている

のか。稲沢らしいものにすべきです。 

［事務局］Ａ 

  生物多様性地域戦略というものが市民には馴染みがないため、生物の観点から採用しました。

また、稲沢市に故人となっていますが、このようなアフリカの絵を描かれる方で、COP10にも

展示された方の絵を掲載できないか、問い合わせ中です。その絵が入ることにより、後付けと

はなりますが、繋がりができると考えます。 

［委 員］Ｑ 

  そうした方の絵を載せることは良いが、キリンや象はおかしいので、いっそ何もない方が良

いのではないでしょうか。 

 

［会 長］ 

  イラストを変更した方が良いか、多数決をとります。 



 結果 

  会長を除く１１人の委員の内、６人が変更に賛成。 

［委 員］Ｑ 

  稲沢にはホタルやイチョウだけでないので、もう少し吟味してください。 

［事務局］Ａ 

  何が良いか、事務局で考えることとします。 

［会 長］ 

  質疑もないようですので、次に移ります。 

  議題（３）その他について、説明をお願いします。 

［事務局］ 

  第１回の審議会で質問がありました市役所本庁舎の太陽光発電システムの年間発電量と二酸

化炭素削減量の比率が同じでないことの回答について説明。 

実績値と目標値の算出に排出係数が年度により違うためによるものでした。 

［会 長］ 

これで、本日の議題は全て終了いたしました。委員の皆様、大変ご協力ありがとうございま

した。以上にて、進行を事務局にお返ししますので、よろしくお願いします。 

［事務局］ 

山村会長、どうもありがとうございました。 

先ほど、近藤委員からいただきました愛知県知事選挙啓発のチラシと、お手元に配布してあ

ります水色の用紙で、稲沢市において期日前投票所としてリーフウォークでも実施しますので、

ぜひ、ご家族やご近所の方にもお知らせいただき、投票をお願いします。 

本日は、長時間にわたり慎重審議を賜り、誠にありがとうございました。その他特にござい

ませんので、以上をもちまして会議を閉じさせていただきます。次回は２月２６日です。本日

は、大変ありがとうございました。 

お帰りの際には交通事故のないよう気を付けてお帰りください。 

 

 


